
Переваги та небезпеки користування інформаційно-комунікативними 

технологіями 

     Велика кількість дітей, підлітків та молоді користуються електронною 

поштою,  програмами обміну миттєвими повідомленнями, меседжами або 

різноманітними чатами.  

 

 

 

 

 

 

 

 

     Інструменти віртуальної комунікації мають певні характеристики, які 

допомагають людям перевести наше суспільство на новий рівень розвитку. 

Вони дають можливість будь-кому приєднатись до „інтернет-спільноти»: 

людям будь-якого віку, національності, статі, релігії і культури, де зв’язки, 

обмін ідеями та знаннями можуть відбуватися за дуже короткий час. 

Віртуальна природа такої спільноти дає можливість особистості діяти 

анонімно чи дискутувати під вигаданим ім’ям. Дискусія може бути частиною 

гри і позитивним елементом у спілкуванні, але вона водночас може бути 

небезпечним інструментом маніпулювання свідомістю і нести для людини 

загрозу. 

     Так звані «віртуальні друзі» – це також часто незнайомі люди, але які 

спілкуються регулярно і яким молоді люди довіряють. Тому, спілкуючись в 

Інтернеті, молодь мусить повністю покладатися на себе, щоб відрізнити 

брехню від правди. І часто діти потрапляють в ризиковану ситуацію, якщо 

ними починає маніпулювати грабіжник, сексуальний експлуататор або інша 

особа, яка має на меті не просто безневинне спілкування. 

     Часто діти чи підлітки, спілкуючись з невідомими по Інтернету, 

повідомляють про себе та сім’ю таку інформацію, яку потім легко 

використовують зловмисники. Висилаючи своє фото, молодь і не знає як воно  

може бути використане надалі. Але легко, маючи тільки обличчя дитини і 



використавши новітні комп’ютерні технології, скомпонувати, наприклад, 

порнографічні знімки. Виставити їх  в Інтернеті або шантажувати ними батьків 

дитини. 

     Розвиток молодої людини визначається тим, що вони бачать, відчувають та 

пізнають у навколишньому середовищі. Коли мова йде про залучення у 

віртуальний світ, то його вплив залежить від загального розвитку дитини, 

ситуації в її реальному середовищі та тих мотивів, які нею керують під час 

виконання якихось віртуальних дій. 

     Світова практика свідчить, що комп’ютерні ігри та спілкування в мережі 

стали заміняти дітям реальне життя, і вони не завжди можуть відрізнити, в 

якому з цих світів вони перебувають і хто насправді є другом для них.  

     Тому важливі тісне та дружнє спілкування з дитиною, стимулювання її 

активної участі в сімейному житті, інших активностей та різної діяльності 

(спорт, гра на різних музичних інструментах, вокал і т. п.), щоб не допустити 

її втягнення у віртуальний світ.  


